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В УХВАЛЕННІ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

Анотація. Розглядається роль технологій Big Data та аналітики даних у процесі ухва-

лення управлінських рішень на підприємствах. Проаналізовано основні джерела великих даних, 

методи їх обробки та застосування в різних сферах економіки. Визначено ключові переваги 

використання аналітики даних, зокрема покращення точності прогнозів, оптимізацію бізнес-

процесів і персоналізацію рішень. Окремо розглянуто виклики, пов’язані зі впровадженням Big 

Data, як-от захист персональних даних, необхідність значних фінансових вкладень та кадрові 

питання. Доведено, що ефективне використання аналітики великих даних є важливим інстру-

ментом конкурентоспроможності підприємств у цифровій економіці. 
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Сучасний світ генерує величезні обсяги даних, які можуть бути використані 

для ухвалення ефективних управлінських рішень. Big Data (великі дані) – це ма-

сиви структурованої, напівструктурованої та неструктурованої інформації, які 

потребують спеціальних методів обробки та аналізу. Використання аналітики ве-

ликих даних дає змогу підприємствам приймати обґрунтовані рішення на основі 

реальних фактів, що підвищує їх ефективність і конкурентоспроможність [1]. 

Останні десятиліття показали, що компанії, які активно впроваджують ана-

ліз великих даних, отримують значні конкурентні переваги. Завдяки використан-

ню передових технологій, як-от машинне навчання, штучний інтелект і прогнозна 

аналітика, організації можуть швидше адаптуватися до змін ринку, виявляти нові 

можливості та знижувати ризики. 

Проте робота з великими даними має певні виклики. Це, зокрема, проблеми 

конфіденційності, необхідність значних інвестицій у технологічну інфраструкту-

ру та брак кваліфікованих спеціалістів. Незважаючи на це, тенденція до цифрової 

трансформації робить Big Data одним із ключових інструментів сучасного біз-

несу та державного управління [2]. 

Великі дані формуються з різних джерел, які можуть бути як внутрішніми 

для компанії, так і зовнішніми. Основними джерелами великих даних є: 

– Операційні системи підприємств (ERP, CRM), які реєструють транзакції, 

взаємодії з клієнтами, закупівлі та продажі. Дані з ERP допомагають аналізувати 

фінансові потоки, а CRM – відстежувати поведінку клієнтів. 

– Соціальні мережі (Facebook, Instagram, X), які є потужним джерелом ін-

формації про вподобання та поведінку користувачів, що активно використову-

ється в маркетингу. 

– Інтернет речей (IoT) – це дані, отримані від сенсорів та пристроїв, що да-

ють змогу контролювати виробничі процеси, моніторити стан обладнання, прог-

нозувати потреби в технічному обслуговуванні. 
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– Фінансові транзакції (банки, біржі), що є джерелом для проведення ана-

лізу банківських операцій і допомагають визначати кредитоспроможність клієн-

тів, виявляти шахрайські схеми. 

– Вебаналітика (пошукові запити, історія переглядів) – аналіз вебактивності 

дає змогу компаніям персоналізувати рекламні кампанії та підвищувати ефектив-

ність онлайн-продажів. 

– Медичні та біометричні дані – аналізуються для моніторингу здоров’я па-

цієнтів, прогнозування захворювань та оптимізації медичних послуг [3]. 

Формування структури даних передбачає можливість їх використання за ти-

повим алгоритмом обробки. За структурованістю виділяють такі види даних: 

− структуровані (дані, які організовані у таблиці та бази даних, що полегшує 

їх обробку); 

− напівструктуровані (які містять мітки та категорії (XML, JSON), що дають 

змогу здійснювати гнучкий аналіз); 

− неструктуровані (які містять велику кількість хаотичної інформації (текс-

ти, відео, аудіо), що обробляється за допомогою штучного інтелекту) [4]. 

Робота з великими даними потребує застосування сучасних алгоритмів та 

технологій. Основними методами аналізу великих даних є: 

– Машинне навчання, що включає нейронні мережі та алгоритми кластери-

зації, які дають змогу прогнозувати тенденції та знаходити закономірності в склад-

них даних. 

– Статистичний аналіз, що використовується для оцінки зв’язків між змін-

ними, зокрема кореляційний та регресійний аналіз. 

– Data Mining – техніка глибокого аналізу даних, що допомагає знаходити 

приховані патерни та взаємозв’язки між показниками. 

– Обробка природної мови (NLP) – технологія аналізу текстових даних, що 

використовується в чат-ботах, голосових помічниках, автоматичному перекладі. 

– Візуалізація даних – включає використання інструментів Power BI, 

Tableau для створення графіків та інтерактивних панелей [5]. 

Big Data відіграє ключову роль у сучасному бізнесі, допомагаючи підприєм-

ствам аналізувати великі обсяги даних та ухвалювати більш точні, швидкі та ефек-

тивні управлінські рішення. Це особливо актуально у сферах фінансів, рітейлу, 

охорони здоров’я та промисловості. 

Фінансова галузь є однією з найбільш залежних від аналітики великих да-

них. Системи Big Data використовуються для: аналізу кредитоспроможності клі-

єнтів, виявлення шахрайських операцій та ризиків, оптимізації управління акти-

вами, аналізу ринкових тенденцій у реальному часі, допомагає трейдерам прий-

мати зважені інвестиційні рішення. 

У сфері роздрібної торгівлі та маркетингу Big Data застосовується для під-

вищення рівня обслуговування клієнтів та збільшення прибутків компаній. Основні 

напрями використання включають: персоналізацію реклами та рекомендацій, оп-

тимізацію ланцюгів постачання та складування, аналіз соціальних мереж та по-

ведінки споживачів. 
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Big Data відіграє важливу роль у медичній сфері, допомагаючи покращити 

якість лікування, прогнозувати розвиток захворювань та оптимізувати роботу ме-

дичних установ. Зокрема, великі дані призначені для аналізу медичних записів та 

історії хвороб, прогнозування епідемій, персоніфікації медичних послуг. 

У виробничій сфері аналітика великих даних допомагає підвищити ефектив-

ність виробничих процесів, зменшити витрати та покращити якість продукції че-

рез оптимізацію виробничих процесів, контроль якості продукції та прогнозуван-

ня відмов обладнання. 

Попри значні переваги, існує низка викликів та проблем, пов’язаних зі впро-

вадженням Big Data у бізнес-процеси. Основними серед них є: конфіденційність 

і безпека даних, високі витрати на впровадження, брак кваліфікованих спеціаліс-

тів, необхідність модернізації ІТ-інфраструктури. Багато компаній працюють із 

застарілими системами, які не пристосовані для обробки великих даних, і потре-

бують модернізації [6]. 

Big Data є важливим інструментом для сучасного управління підприємства-

ми і дає змогу підвищити ефективність ухвалення рішень. Проте для успішного 

впровадження необхідно подолати виклики, пов’язані із захистом конфіденційної 

інформації та залученням кваліфікованих спеціалістів. Саме тому компаніям варто 

розглядати Big Data не лише як інструмент аналізу, а як стратегічний актив, що 

сприяє довгостроковому розвитку та конкурентоспроможності на ринку [7]. 
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